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APROVADA PELO PLENÁRIO EM 25/03/2025 
Reunião Ordinária do dia 24 de março de 2025 

Presidente: vereador David Valente Reis 
Secretário-Geral: vereador Samuel da Costa Monteiro  

 
 

 
No dia vinte e quatro de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas e 
quinze minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 
plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na rua Padre Agostinho Caballero 
Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 
vereador David Valente Reis, do Avante; e, eventualmente, pelo vereador Jander de 
Melo Lobato, do Partido Social Democrata (PSD); secretariada pelo vereador Samuel 
da Costa Monteiro, do Partido Social Democrata (PSD). PRESENTES, ainda, os 
vereadores Aldenor Ernesto de Lima Filho, Éverton Assis dos Santos, Marco 
Antônio Andrade Castilhos Filho, Maria Jacqueline Coelho Pinheiro e Simon de 
Souza Guimarães Bessa, do União Brasil; Alexandre da Silva Salazar, Francisco 
Carpegiane Veras de Andrade, Raiff Matos Silva Vasconcelos e Ubirajara Rosses 
do Nascimento Júnior, do Partido Liberal (PL); Allan Campelo da Silva e Yomara 
Jesuína Lins Rodrigues, do Podemos; Carlos Alberto Brito D’Ávila, Eduardo 
Assunção Alfaia, Gilmar de Oliveira Nascimento, Joelson Sales Silva, Manoel 
Eduardo dos Santos Assis e Rodinei Moura Ramos, do Avante; João Paulo Melo 
da Fonseca e Rosinaldo Ferreira da Silva, do Agir; Elan Martins de Alencar, do 
Democracia Cristã (DC); Eurico de Angelo Tavares, do Partido Social Democrata 
(PSD); Ivo Santos da Silva Neto e Paulo Tyrone Perasa de Souza Junior, do Partido 
da Mulher Brasileira (PMB); João Carlos dos Santos Mello e Roberto Sabino 
Rodrigues, do Republicanos; João Kennedy de Lima Marques, Luís Augusto Mitoso 
Júnior e Robson da Silva Teixeira, do Movimento Democrático Brasileiro (MDB); José 
Ricardo Wendling, do Partido dos Trabalhadores (PT); Marcelo Augusto da Eira 
Corrêa, do Partido Socialista Brasileiro (PSB); Rodrigo de Sá Barbosa e Rodrigo 
Guedes Oliveira de Araújo, do Progressistas (PP); Rosivaldo Oliveira Cordovil, do 
Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Sérgio Denilson de Souza Cruz e 
Thaysa Lippy Silva de Souza, do Partido da Renovação Democrática (PRD). 
JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Diego Roberto Afonso, do União Brasil, 
conforme o Memorando n. 014/2025 – GVDA; Dione Carvalho dos Santos, do Agir, 
de acordo com o Memorando n. 017/2025 – GVDC; e Jaildo de Oliveira Silva, do 
PV, conforme o Memorando n. 017/2025 – GVJO. Havendo quórum regimental e 
invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião, e convidou 
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os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Em Questão 
de Ordem, o vereador Raiff Matos solicitou um minuto de silêncio em homenagem à 
líder comunitária Sâmmya Maciel, que infelizmente faleceu devido ao deslizamento de 
terra que ocorreu na comunidade Fazendinha 2. O Presidente juntou-se ao pedido do 
vereador Raiff Matos, incluindo o irmão do vereador Dione Carvalho, Clovis Penedo 
dos Santos Filho, falecido no dia vinte e um (última sexta-feira). Após o minuto de 
silêncio, o secretário, vereador Prof. Samuel fez a leitura da Ata da sessão ordinária 
do dia dezenove de março do ano corrente. Ato contínuo, o Presidente passou os 
trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. O primeiro orador, vereador Dione 
Carvalho, manifestou sua tristeza ao comunicar uma restrição imposta pelo Tribunal 
Regional Federal da 1.ª Região que limitava os repasses do Sistema Único de Saúde 
– SUS a hospitais privados, afetando pacientes que buscavam tratamento em outros 
estados. Ele criticou a situação e defendeu que seria necessário fazer um apelo às 
autoridades, como o Governador e os legisladores, para reavaliarem essa decisão 
que prejudicaria centenas de pacientes, especialmente em cidades da Tríplice 
Fronteira. O parlamentar destacou o caso de um menino de cinco anos, André Franco, 
que enfrentava problemas de saúde e cuja família estava sem auxílio devido a 
mudanças administrativas e se comprometeu a enviar um requerimento a deputados e 
senadores para tentar suspender essa restrição, questionando sua aplicação desigual 
entre as regiões. Além disso, mencionou a preocupação com a viabilidade de 
procedimentos médicos essenciais que ainda não eram realizados no estado. Por fim, 
destacou a necessidade de reavaliação das responsabilidades do Estado, conforme a 
Lei n. 8080/90 do SUS, que deveria garantir atendimento na rede privada quando não 
disponível na pública. O vereador Jander Lobato assumiu a presidência da Mesa. O 
segundo orador, vereador Marco Castilhos, expressou seu repúdio a uma agressão 
brutal sofrida por um adolescente com Transtorno do Espectro Autista – TEA no bairro 
Colônia Terra Nova, comentando que o jovem foi atacado por um homem maior, que o 
espancou e tentou enforcá-lo, enquanto alguns vizinhos conseguiram intervir. O 
parlamentar, como presidente da Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa com 
Deficiência, manifestou sua angústia pela situação e pela dor que a família 
enfrentava, criticou a justificativa do agressor, ressaltando a covardia do ato, e 
questionou as possíveis consequências psicológicas para o jovem e sua família. Por 
último, afirmou que a Câmara não aceitava esse tipo de violência e que ele buscaria 
uma punição severa para o agressor, além de oferecer apoio à mãe e à família da 
vítima. O terceiro orador, vereador Coronel Rosses, falou de sua indignação e 
tristeza em relação à tragédia que ocorreu na comunidade Fazendinha, onde uma 
mãe de família, Sâmmya Maciel, perdeu a vida, destacando a dor e a revolta da 
população. Ele criticou a falta de sensibilidade do Prefeito de Manaus diante da 
situação, enquanto um artista, o cantor Sidney Magal, demonstrara solidariedade ao 
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cancelar um show na cidade. O vereador afirmou que protocolou uma representação 
no Tribunal de Contas para investigar os gastos realizados pelo Prefeito em uma 
recente viagem, e também criticou a tentativa da Prefeitura de aumentar a tarifa de 
ônibus em meio à crise social causada pelas chuvas. Outrossim, mencionou um 
incidente na Avenida das Torres, onde moradores protestaram devido ao caos 
causado pelas chuvas. Concluindo, o vereador alertou sobre a crescente tensão na 
cidade, enfatizando a necessidade de medidas enérgicas para evitar uma crise maior 
e reafirmando seu compromisso em lutar pelos direitos da população. O Presidente 
lembrou aos vereadores que cada um dos quinze oradores tinha direito a quatro 
minutos de fala, mas alguns, como o vereador Dione Carvalho e o vereador Coronel 
Rosses, ultrapassaram esse tempo, enfatizando a importância de respeitar o limite de 
tempo para garantir a ordem e o respeito entre os colegas, mas destacou que 
ninguém seria impedido de falar. O quarto orador, vereador Paulo Tyrone, 
compartilhou o caso de agressão contra um jovem de catorze anos, conhecido como 
Carlos, que foi atacado por um homem de cerca de quarenta anos, após os 
adolescentes chutarem o portão do agressor, ressaltando que a situação gerou 
indignação, especialmente porque Carlos apresentava Transtorno do Déficit de 
Atenção com Hiperatividade e Autismo. O vereador expressou sua solidariedade à 
família de Carlos, prometendo apoio e ressaltando a importância de discutir 
responsabilidade e justiça na Câmara Municipal. Encerrando o seu discurso, também 
mencionou a criação de um Centro de Atendimento para crianças autistas em Manaus 
e enfatizou a necessidade de evitar a impunidade no caso, fazendo um apelo à 
empatia entre os presentes. O Presidente reverberou sua preocupação com a 
violência na sociedade, citando casos de agressões, como um homem que bateu em 
uma criança e outro que agrediu uma mulher por um incidente com veículos, 
destacando que, independentemente das circunstâncias, nenhuma forma de agressão 
era justificável. O quinto orador, vereador Aldenor Lima, expressou solidariedade à 
Letícia Caroline, mãe do adolescente agredido, e uniu-se à luta contra a violência. Ele 
destacou a inaceitabilidade da agressão, que foi premeditada, e refletiu sobre o medo 
que todos os pais tinham em relação à segurança de seus filhos, especialmente 
aqueles com deficiência. O parlamentar afirmou que o agressor, que se dizia ex-
militar, precisava enfrentar as consequências e ter sua identidade revelada para que 
sentisse vergonha do ato; disse que acreditava que uma pessoa que agredia crianças 
ou deficientes não deviam fazer parte da sociedade e pediu apoio para expor o 
agressor; e mencionou a deputada Joana Darc, que abordou o tema no parlamento 
estadual. Finalizando, ele lamentou a insegurança que pais como Letícia enfrentavam 
ao enviar seus filhos à escola. O sexto orador, vereador Zé Ricardo, expressou seu 
pesar pelo falecimento de Maria do Carmo Amorim, uma líder comunitária, 
destacando sua contribuição social e associativa. Em seguida, no contexto do Dia 
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Mundial da Água, abordou a importância do acesso à água potável como um direito 
humano, mencionando a situação crítica de Manaus, que enfrentava problemas de 
drenagem e alagamentos, afetando especialmente as populações vulneráveis. O 
vereador também criticou os altos custos das tarifas de água e a falta de 
transparência nos cadastros de programas sociais, propondo uma lei para garantir 
que informações sobre beneficiários fossem divulgadas; e lamentou a falta de 
sensibilidade do Prefeito em promover um show em um momento inapropriado, 
enfatizando a necessidade de ações concretas para atender às urgentes 
necessidades da cidade. Encerrando, reforçou o papel dos parlamentares em cobrar 
medidas eficazes do Prefeito. O sétimo orador, vereador Rodrigo Sá, reverberou 
sua tristeza pela situação em Manaus, destacando a indignação da população em 
áreas como os bairros Colônia Terra Nova e o Jorge Teixeira, que estavam em 
abandono pela Prefeitura. Ele criticou a gestão do Prefeito, que vinha sendo mais 
visível em situações negativas, como uma viagem ao Caribe, do que em ações 
construtivas, diante das tragédias recentes causadas pelas chuvas. O vereador 
ressaltou a importância de um planejamento adequado e a responsabilidade da 
Prefeitura em atender as necessidades das comunidades afetadas; mencionou o 
desperdício de recursos públicos e sugeriu que os fundos destinados a eventos 
fossem utilizados para ajudar os necessitados. Por último, ele fez um ao Prefeito para 
que prestasse contas de forma humilde e apresentasse um plano efetivo de ação, 
para lidar com as calamidades e melhorar a habitação na cidade. O oitavo orador, 
vereador Eurico Tavares, discorreu sobre problemas relacionados às 
concessionárias em Manaus, especialmente a Águas de Manaus. O orador destacou 
que vinha recebendo muitas queixas sobre buracos nas ruas e a falta de 
infraestrutura, o que afetava a mobilidade da população, dificultando o transporte de 
crianças para escolas e o trabalho de comerciantes. Ele comentou sobre um incidente 
recente com um cano da concessionária estourado, que exemplificava a falta de 
resposta adequada à situação, enfatizando que a atual condição era insustentável, 
agravava-se com as chuvas, e muitas vezes as críticas se concentravam apenas na 
Prefeitura, esquecendo-se das concessionárias. O parlamentar mencionou o impacto 
negativo das ações da empresa na vida dos manauaras e destacou que cerca de 30% 
a 40% das reclamações que recebia eram sobre a concessionária. Além dessa 
questão, o orador também comentou o caso grave do adolescente agredido, 
oferecendo apoio à sua família e enfatizando a necessidade de uma resposta séria ao 
crime. Concluindo, pediu respeito à população. O nono orador, vereador Mitoso, 
comentou sobre sua participação em uma entrevista no dia em curso, na qual 
manifestou sua preocupação crescente com a violência contra grupos vulneráveis, 
como crianças e pessoas com deficiência. Ele asseverou que, como defensor dos 
direitos de crianças e adolescentes, destacou a importância de envolver instituições 
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como o Ministério Público e a Polícia nas discussões. Além disso, defendeu a 
relevância do Projeto de Lei n. 355/2024, de sua autoria, que buscava atualizar a Lei 
Municipal n. 1.242/2008, para garantir uma escuta especializada e depoimentos 
seguros para crianças e adolescentes em processos legais, assegurando que fossem 
tratados de maneira adequada e preservando sua privacidade. Ao final, pediu o apoio 
dos seus pares na discussão do citado projeto na Comissão de Direito da Criança, do 
Adolescente e do Idoso. O décimo orador, vereador Rodrigo Guedes, expressou 
sua indignação sobre a grave situação da cidade, que estava cheia de buracos e 
crateras devido à falta de manutenção e cuidado por parte da Prefeitura, administrada 
pelo prefeito David Almeida. Ele apontou que a administração ignorava reclamações 
legítimas da população e até mesmo tentava desqualificá-las, sugerindo que seriam 
ações da oposição. O parlamentar também criticou a prioridade dada a shows, como 
o cancelado por Sidney Magal, em detrimento da ajuda a famílias em dificuldades. 
Além disso, questionou a falta de ações concretas para resolver problemas estruturais 
e a utilização dos recursos bilionários recebidos na gestão, pedindo que o Prefeito 
interrompesse a realização de shows e começasse a focar nas necessidades reais 
dos cidadãos, e convocando também o jornalista Roberto Cabrini para ajudar a dar 
visibilidade ao descaso enfrentado. O décimo primeiro orador, vereador Pai Amado, 
relatou as ações da Prefeitura Municipal de Manaus na zona Leste, especialmente no 
Igarapé do Mindu e nos bairros Gilberto Mestrinho e Nova Vitória, onde estava sendo 
realizada a dragagem dos igarapés. O parlamentar destacou que o acúmulo de lixo 
era uma das principais causas das alagações, e ele vinha acompanhando de perto a 
situação nas comunidades, buscando colaborar com os moradores, por meio da 
mediação dos problemas realizada por sua equipe, e afirmou que a Prefeitura vinha 
respondendo às demandas. Em seguida, enfatizou a importância de dialogar antes de 
criticar e reconhecer as ações positivas da Prefeitura, como as iniciativas da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf; Defesa Civil e Secretaria Municipal da 
Mulher, Assistência Social e Cidadania – Semasc, mencionando, ainda, que muitos 
problemas eram antigos, mas era possível ressaltar os progressos feitos nos últimos 
quatro anos. Por último, reafirmou seu compromisso em continuar monitorando e 
buscando melhorias para a comunidade. O décimo segundo orador, vereador Prof. 
Samuel, manifestou seu orgulho de ser natural de Manaus e destacou a evolução da 
cidade, que se caracterizava por seu crescimento vertical e enfrentamento de 
desafios. O parlamentar assegurou que a habitação era identificada como uma 
prioridade, evidenciada pela falta de planejamento urbano em áreas como o bairro 
Cachoeirinha e defendeu a união dos poderes em busca de soluções para os 
problemas enfrentados, como enchentes recorrentes. Em seguida, elogiou as 
iniciativas do Prefeito, que anunciou a construção de mais de quinhentas moradias 
com a meta de atingir cinco mil até o final do mandato. Encerrando o seu discurso, 
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enfatizou que era preciso reconhecimento da inoperância de gestões anteriores que 
agravaram a crise habitacional e a situação das famílias que ocupavam áreas 
irregulares por necessidade. O Presidente suspendeu a sessão até que a Diretoria 
Legislativa da Casa se fizesse presente. Na reabertura, concedeu a palavra aos 
vereadores para os pedidos de preferência e pediu que registrassem suas presenças 
para o início da Ordem do Dia.  Pela Ordem, pediram preferências os seguintes 
vereadores: Capitão Carpê, ao Requerimento n. 2.533/2025; Ivo Neto, ao 
Requerimento n. 3.387/2025; Kennedy Marques o Protetor, à Indicação n. 
081/2025; Sérgio Baré, ao Requerimento n. 886/2025; Zé Ricardo, ao Requerimento 
n. 149/2025. O Presidente passou os trabalhos para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, 
foi deliberado, tomou o n. 111/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Sérgio Baré, 
Paulo Tyrone, Jander Lobato, João Paulo Janjão, Roberto Sabino, Yomara Lins e 
Marco Castilhos, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que 
“Institui o Dia Municipal do(a) Farmacêutico(a) a ser comemorado anualmente no dia 
06 de junho, no Município de Manaus, e dá outras providências”. Foi deliberado, 
tomou o n. 003/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o 
Projeto de Emenda à Loman, de autoria do vereador Zé Ricardo, que “Acrescenta 
o artigo 190-A e § 1.º, 2.º, 3.º e 4.º na Lei Orgânica do Município de Manaus”. Foi 
deliberado, tomou o n. 006/2025, e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, com a subscrição dos vereadores Aldenor Lima, Saimon Bessa, Allan 
Campelo, Roberto Sabino, Capitão Carpê, Yomara Lins, Prof.ª Jacqueline, Sérgio 
Baré, Paulo Tyrone, Jander Lobato, Prof. Samuel, João Carlos, Coronel Rosses, 
Mitoso, Sargento Salazar, Raulzinho e Joelson Silva, o Projeto de Resolução, de 
autoria do vereador João Paulo Janjão, que “Dispõe sobre a criação da Frente 
Parlamentar em Defesa da BR-319, no âmbito da Câmara Municipal de Manaus, e dá 
outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, 
Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 113/2022, de autoria do vereador 
Rodrigo Guedes, que “Dispõe sobre a compensação de créditos de energia solar 
fotovoltaica gerados por entidades beneficentes e sem fins lucrativos, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, 
Comércio, Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento à Emenda 01 ao 
Projeto de Lei n. 094/2023, de autoria do vereador João Carlos, subscrito pelos 
vereadores Éverton Assis, Jander Lobato, Raiff Matos e Rosivaldo Cordovil, que 
“Institui a Faixa Liberada no Complexo Turístico da Ponta Negra, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Esportes. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a 
subscrição dos vereadores Kennedy Marques o Protetor, à Emenda 01 ao Projeto 
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de Lei n. 541/2023, de autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre o 
horário de funcionamento de estabelecimentos comerciais que funcionam com a 
compra de ferro-velho, sucatas, cabos de cobre, fios de telefonia, internet, alumínio e 
congêneres no município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 
seguiu à Comissão de Turismo, Indústria, Comércio, Desenvolvimento Econômico, 
Trabalho e Renda. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores Aldenor Lima, Thaysa Lippy, 
Yomara Lins, Rosivaldo Cordovil, Rodrigo Sá, Kennedy Marques Protetor, 
Jander Lobato, Roberto Sabino, Prof. Samuel e Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de 
Lei n. 011/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a Semana Municipal 
de Conscientização sobre o Uso de Eletrônicos por Bebês e Crianças, e dá outras 
providências”. O supracitado seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação, com o pedido de subscrição do vereador Rodrigo Sá, ao Projeto de Lei 
n. 073/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques Protetor, “Dispõe sobre o 
direito dos consumidores ao acesso à água potável nos eventos coletivos que 
especifica”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação à Emenda 01 ao Projeto de Lei n. 248/2024, com o pedido de 
subscrição do vereador Jander Lobato, de autoria da vereadora Professora 
Jacqueline, que “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Prevenção, 
Conscientização e Combate à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e dá outras 
providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento. Discutiu o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n. 329/2024, o vereador Zé Ricardo e a autora. Foi 
aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei n. 329/2024, de autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “Dispõe 
sobre a possibilidade do uso do Protocolo Individualizado de Avaliação (PIA) para os 
alunos com transtornos globais de desenvolvimento, incluindo-se transtorno do 
espectro autista, nas instituições de ensino públicas municipais”. O supracitado 
projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição 
dos vereadores João Carlos, Raiff Matos, Coronel Rosses, Sargento Salazar, 
Jander Lobato, João Paulo Janjão, Jander Lobato, Yomara Lins, Rodrigo Sá, 
Sérgio Baré, Prof. Samuel, Marco Castilhos, Kennedy Marques, Paulo Tyrone, 
Rodrigo Sá, Sérgio Baré, Rodrigo Guedes e Capitão Carpê. Discutiu o Parecer 
Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de Lei n. 
331/2024, o vereador Prof. Samuel, tendo este solicitado subscrição ao supracitado 
projeto. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e 
Orçamento ao Projeto de Lei n. 331/2024, de autoria do vereador Raiff Matos, 
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subscrito pelos vereadores Eduardo Alfaia, Elan Alencar, Jander Lobato e João 
Carlos, que “Determina a fixação de placas, cartazes, banners e/ou QR CODE, com 
informações suficientes para denunciar a presença de crianças ou adolescentes em 
estabelecimento que comercialize produtos com conotação sexual ou erótica no 
Município de Manaus, e dá outras providências”, com a subscrição dos vereadores 
Prof. Samuel e Eurico Tavares. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 
Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi retirado de pauta, em razão da 
ausência do autor, o Projeto de Lei n. 336/2024, de autoria do vereador Jaildo 
Oliveira, que “Institui o Dia Municipal da Conscientização sobre a Doença Celíaca, a 
ser comemorado, anualmente, no dia 20 de maio”. Foi aprovado o Parecer 
Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 
355/2024, de autoria do vereador Mitoso, que “Acrescenta o parágrafo único ao 
artigo 2.º, da Lei Municipal n. 1.242/2008, que “Dispõe sobre a Política Municipal de 
atendimento aos direitos da criança e do adolescente, estabelece normas para sua 
adequada aplicação, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 
Comissão de Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto de 
Lei n. 386/2024, de autoria do vereador Joelson Silva, subscrito pelos vereadores 
Capitão Carpê, Diego Afonso, João Carlos, Prof. Samuel, Raulzinho, Rosivaldo 
Cordovil e Thaysa Lippy, que “Institui a Semana Municipal do Empreendedorismo 
Feminino, a ser celebrado anualmente em novembro, e dá outras providências”, com 
a subscrição dos vereadores Rodrigo Sá, Paulo Tyrone, Eurico Tavares, Yomara 
Lins e João Paulo Janjão. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa e 
Proteção dos Direitos da Mulher. Discutiram o Parecer Favorável da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 036/2025, os vereadores Zé 
Ricardo e Eurico Tavares, e, novamente, pelo vereador Zé Ricardo. Foi aprovado o 
Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 
Lei n. 036/2025, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 
06/2025, que “Altera dispositivos da Lei n. 2.352, de 9 de outubro de 2018, que 
‘Dispõe sobre as regras para o parcelamento reparcelamento de créditos tributários e 
não tributários pertencentes ao Município de Manaus, e dá outras providências”. O 
supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 
aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, o Projeto de 
Lei n. 375/2024, de autoria do vereador Gilmar Nascimento, subscrito pelos 
vereadores Aldenor Lima, Jander Lobato, Paulo Tyrone, Rodrigo Sá e Roberto Sabino, 
que “Cria a Política Municipal de Garantia das Prerrogativas do Advogado no 
Município de Manaus”, com a e subscrição dos vereadores Mitoso, Joelson Silva, 
Saimon Bessa e João Paulo Janjão. Discutiram o Projeto de Lei n. 084/2025, os 
vereadores Gilmar Nascimento, Prof. Samuel, Marco Castilhos, Prof.ª Jacqueline, 
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Zé Ricardo e Jander Lobato. Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à 
sanção do Prefeito, o Projeto de Lei n. 084/2025, de autoria do Executivo 
Municipal, capeado pela Mensagem n. 11/2025, que “Altera a redação da Lei n. 
1.126, de 5 de junho de 2007 (Plano de Cargos, Carreiras e Remuneração dos 
Profissionais do Magistério do Município), alterada pela Lei Municipal n. 1.879, de 4 
de junho de 2014”. Discutiram o Projeto de Lei n. 072/2025, os vereadores Rodrigo 
Guedes e Gilmar Nascimento. Foi aprovado, em segunda discussão, o Projeto de 
Lei n. 072/2025, de autoria da Mesa Diretora, que “Altera o Anexo Único da Lei n. 
539, de 12 de julho de 2023, que dispõe sobre a Verba de Gabinete dos Vereadores 
da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi 
promulgado, transformando-se na Lei n. 591, de 24 de março de 2025. Foi lida, 
para conhecimento dos vereadores, a propositura que recebeu Parecer Contrário 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação: Projeto de Lei n. 471/2023, de 
autoria do vereador Allan Campelo, que “Dispõe sobre a criação do Programa 
Voluntário Acolhedor, destinado ao acolhimento de crianças recém-nascidas de mães 
dependentes de substâncias químicas, vítimas de violência e em situação de rua”. O 
Presidente informou que a supracitada propositura seria arquivada, e abriu o prazo 
regimental de cinco dias úteis para recurso, conforme parágrafo 1.º do artigo 38, do 
Regimento Interno. Foram deferidas as Indicações n. 111/2025 a n. 113/2025. 
Foram aprovadas as Moções n. 47/2025 a n. 60/2025; n. 62 e n. 63/2025. Pela 
Ordem, o vereador Ivo Neto apresentou moção verbal de parabenização ao 
deputado estadual Ednailson Rozenha, que acabara de ser eleito vice-presidente da 
Confederação Brasileira de Futebol – CBF. Pela Ordem, o vereador Zé Ricardo 
solicitou esclarecimento sobre a moção n. 060/2025, de autoria do vereador David 
Reis. O Presidente declarou que a explicação caberia ao autor da moção. 
Discutiram a moção verbal de parabenização, proposta pelo vereador Ivo Neto, os 
vereadores Joelson Silva, Kennedy Marques Protetor, Aldenor Lima, Roberto 
Sabino, João Paulo Janjão, Prof. Samuel, Mitoso e Paulo Tyrone. Em Questão de 
Ordem, o vereador Raulzinho registrou os natalícios da secretária municipal de 
Educação, Dulce Almeida, e do secretário municipal de Limpeza Urbana – Semulsp, 
Sabá Reis, parabenizando a ambos, em nome de todos os vereadores. O Presidente 
reforçou as parabenizações aos gestores municipais. Após, foi aprovada a moção 
verbal de parabenização, de autoria do vereador Ivo Neto, ao deputado estadual 
Ednailson Rozenha, com a subscrição dos vereadores Rosivaldo Cordovil, Éverton 
Assis, Kennedy Marques Protetor, Rodrigo Sá, Eurico Tavares, Sérgio Baré, 
Rodrigo Guedes, Paulo Tyrone, João Paulo Janjão, Roberto Sabino, João 
Carlos, Rodinei Ramos, Raiff Matos, Jander Lobato, Prof. Samuel, Allan 
Campelo, Raulzinho e Joelson Silva. Constatando o término do horário regimental, 
o Presidente prorrogou a sessão até à finalização dos trabalhos. Discutiram o 
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Requerimento n. 2.533/2025, o vereador autor e os vereadores Raulzinho e Gilmar 
Nascimento. Foi aprovado o Requerimento n. 2.533/2025, de autoria do vereador 
Capitão Carpê. Discutiram o Requerimento n. 2.601/2024, o vereador autor, 
vereador Raulzinho e o vereador Prof. Samuel. Foi aprovado o Requerimento n. 
2.601/2025, de autoria do vereador Ivo Neto. Discutiu o Requerimento n. 149/2025, 
o vereador autor e os vereadores Gilmar Nascimento, Raulzinho, Rodrigo Guedes, 
tendo este último solicitado subscrição à propositura. Foi aprovado o 
Requerimento n. 149/2025, de autoria do vereador Zé Ricardo, com os adendos dos 
vereadores Gilmar Nascimento, para que a audiência pública fosse organizada pela 
Comissão de Transporte e Rodrigo Guedes, para que fosse realizada no plenário da 
Casa. Discutiram o Requerimento n. 1.986/2025, os vereadores Gilmar 
Nascimento, Raulzinho, Zé Ricardo, Sérgio Baré, Elan Alencar, o autor e, 
novamente, o vereador Gilmar Nascimento. Foram aprovados os Requerimentos 
n. 1.986/2025, de autoria do vereador Rodrigo Guedes; n. 886/2025, de autoria do 

vereador Sérgio Baré; e n. 006/2025, de autoria do vereador Prof. Samuel. Nada 
mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às doze horas e 

cinquenta minutos. E, para que conste, eu Jacqueline Pinheiro de Lima, lavrei a 
presente Ata que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Manaus. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
 

2025.10000.10301.9.017981 (página 10)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 6C83278A0017547D . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10301.9.017981 (página 21)

http://www.cmm.am.gov.br/


 
  
 

 
DIRETORIA LEGISLATIVA 

SEÇÃO DE ATAS 
LEGISLATURA 2025 A 2028 

 

Rua Padre Agostinho Caballero, 850 – São Raimundo 

Manaus – AM/ CEP: 69027-020 

Telefone: 3303-2778 

www.cmm.am.gov.br 

  

 

 

 
David Valente Reis 

Presidente 
 

                   

Jander de Melo Lobato 
Primeiro Vice-Presidente 

 

Samuel da Costa Monteiro 
Secretário-Geral 

 
 

 
Robson da Silva Teixeira 
Segundo Vice-Presidente 

 

 
Éverton Assis dos Santos 

Primeiro-Secretário 

 
Manoel Eduardo dos Santos Assis 

Terceiro Vice-Presidente 
 

 
Aldenor Ernesto de Lima Filho 

Segundo-Secretário 

 
Gilmar de Oliveira Nascimento 

Corregedor 
 

 
Maria Jacqueline Coelho Pinheiro 

Terceira-Secretária 

 
Rosivaldo de Oliveira Cordovil 

Ouvidor-Geral 
 

 
Jacqueline Pinheiro de Lima 

Chefe da SeATA 
 

 

  
 

 

2025.10000.10301.9.017981 (página 11)

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 6C83278A0017547D . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2025.10000.10301.9.017981 (página 22)

http://www.cmm.am.gov.br/


PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS

ALDENOR ERNESTO DE LIMA FILHO - 856.692.882-20 - VEREADOR(A) -  EM 11/04/2025 10:50:38
ROSIVALDO OLIVEIRA CORDOVIL - 335.368.562-68 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 10:19:16
ROBSON DA SILVA TEIXEIRA - 418.366.182-04 - VEREADOR(A) -  EM 10/04/2025 07:52:34
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 14:35:33
EVERTON ASSIS DOS SANTOS - 445.757.002-82 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 12:39:52
JANDER DE MELO LOBATO - 558.876.002-68 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:15:18
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 09/04/2025 10:03:13
MANOEL EDUARDO DOS SANTOS ASSIS - 715.257.182-15 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 10:32:15
MARIA JACQUELINE COELHO PINHEIRO - 231.114.883-49 - VEREADOR(A) -  EM 08/04/2025 09:11:29
DAVID VALENTE REIS - 509.879.092-15 - PRESIDENTE -  EM 08/04/2025 07:59:54
JACQUELINE PINHEIRO DE LIMA - 201.310.202-00 - CHEFE(A) DE SERVIÇO -  EM 07/04/2025 20:08:36
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